



Nyomtatott és online sajtó

Három év múlva elkészül a szerb–magyar olajvezeték

2024. március 12. – MTI, Magyarorszo.rs, MagyarHírlap, PannonRTV, Demokrata, HírTV
A 128 kilométeres szerb–magyar kőolajvezeték megépítéséről is tárgyalt Dubravka Đedović Handanović bányászati és energiaügyi miniszter Szijjártó Péter magyar külgazdasági és külügyminiszterrel Budapesten, a kedden kezdődött kétnapos Balkán Fórumon. A projektum hozzávetőlegesen 150 millió euróba kerül és a felek arra számítanak, hogy az olajvezeték 2027-re elkészül. A két miniszter találkozásának további témája az államok közötti együttműködés fejlesztése lesz egyéb területeken is. – Az elsődleges téma az energiabiztonság, hiszen az ukrajnai válság még tart. Energetikailag stabilak vagyunk, elegendő gáztartalékunk van a tározókban. Magyarország a stratégiai partnerünk, különösen az energetikában. Udvarnokon 388 millió köbméternyi, magyarországi tározókban további 163 millió köbméternyi gázt „raktározunk el” – mondta Dubravka Đedović Handanović a Szerbiai RTV-nek nyilatkozva. A bányászati és energiaügyi miniszter szerint Magyarország erősen támaszkodik az atomenergiára, amire Szerbiának is gondolnia kellene.

Görcs a románok boldogságán

2024. március 12. – MagyarNemzet
„A román miniszterelnök azt állította, hogy nem volt és nem lesz Székelyföld. Ugyanezt mondja az AUR nevű fasiszta párt a román parlamentben, amely azzal szórakoztatja az erdélyi magyarokat, hogy különféle becsmérő kijelentéseket tesz rájuk. Ki a magyarokkal! – írják fel például a molinókra, még a parlamentben is, vagy az úzvölgyi temetőben skandalizálják, hogy »Magyarok, menjetek vissza Mongóliába«. A hatóságok pedig semmit nem tesznek” – sorolta az erdélyi magyarság legújabb sérelmeit Németh Zsolt, az Ország-gyűlés külügyi bizottságának fideszes elnöke. (...)Az elmúlt évtizedekben a hazai politikusok közül (a nemzeti újraegyesítés programját meghirdető Orbán Viktor mellett) Kövér László házelnök tette a legtöbbet azért, hogy az utódállamokban a viharos időkben is talpon tudjanak maradni a gerinces magyar politikusok, illetve hogy a teljes magyarság megértse: a „tanuljunk meg kicsik lenni” impotens posztbolsevik szellemiség nemcsak az elszakított nemzetrészeket, de az anyaországot is pusztulásba vinné. A példaképek sorában külön kiemelendő a fáradhatatlan Potápi Árpád János nemzetpolitikai államtitkár, aki ezt a kormánypolitikát formába öntve azon munkálkodik, hogy az elérhető több-kevesebb anyaországi támogatás valódi értékeket teremtsen és az arra leginkább érdemes közösségekhez jusson el.



Magyarországon kormánybiztost neveztek ki, hogy tisztába tegye a bósi erőmű ügyét

2024. március 12. – MTI, Új Szó, Bumm.sk

Kormánybiztost neveztek ki a magyar–szlovák energetikai infrastruktúra fejlesztésére – tájékoztatta az Energiaügyi Minisztérium (EM) az MTI-t hétfőn közleményben. Czepek Gábor, az Energiaügyi Minisztérium közigazgatási államtitkára 2024. március 12-től a magyar–szlovák energetikai infrastruktúra fejlesztésért felelős kormánybiztosként is dolgozik. Kiemelt feladata lesz, hogy megkísérelje a bósi erőmű ügyében mindmáig rendezetlen kérdések, több évtizedes viták kompromisszumos lezárását. Az EM emlékeztet: a nagymarosi építkezést 35 éve függesztették fel. 1989 óta nem született kölcsönösen elfogadható megoldás egyebek mellett a Duna vízhozamának megosztásában sem. A vitás kérdések annak ellenére állnak fenn, hogy több mint negyedszázados a hágai Nemzetközi Bíróság 1997-es ítélete is, amely rendezésükre kötelezi a feleket.



Nyergestetőn is megemlékeznek a hősökre a nemzeti ünnepen

2024. március 12. – maszol.ro

„Különleges élményben lehet része annak, aki pénteken 15 órakor kilátogat a Nyergestetőre. Idén is ünnepélyes keretek között emlékezünk meg hőseinkről a magyar szabadságharc egyik leghősiesebb helyszínén” – írja közleményében a csíkszeredai RMDSZ. A megemlékezés a zászlófelvonással veszi kezdetét a Csíkszéki Mátyás Huszáregyesület részvételével, amelyhez a Tuzson János Fúvószenekar játéka és a Gál Sándor Huszáregyesület autentikus őrségállása járul hozzá és segíti a kor szellemének felidézését. Mindezt az ünnepi beszédek követik, majd a Hargita Nemzeti Székely Népi Együttes előadását nézhetik meg az érdeklődők. Ezt egyházi áldás és koszorúzás, valamint közös ima követi.

Március 15. Hunyad megyében

2024. március 12. – Nyugati Jelen

Hunyad megyében több napra kiterjedő rendezvénysorozattal emlékeznek az 1848–49-es magyar forradalomra és szabadságharcra. Március 13-án, szerdán 19 órától a csernakeresztúri Tájházban ünnepi műsorral nyitja meg a rendezvények sorát a Hagyományőrző Egyesület. Március 15-én, hagyományhoz híven a piski csata emlékére állított obeliszknél kezdődik a megemlékezés délelőtt 10 órakor, a római katolikus templomkertben, ahol a köszöntőbeszédeket, valamint a vajdahunyadi kórus és a szarvasi diákok ünnepi műsorát követően koszorúzásra kerül sor. A Téglás Gábor Elméleti Líceum diákjai 12 órától Déván mutatják be ünnepi előadásukat. 13 órától Sztrígysszentgyörgyön a kultúrotthonnál kezdődik a megemlékezés és a koszorúzás, míg Petrozsényban 13.30 órától a református templomkertben koszorúznak, az azt követő emlékünnepséget az unitárius templomban tartják. Déván 15 órakor folytatódik a megemlékezés a református templomban rövid áhítattal, majd az



ünneplők szervezeten vonulnak át a helyi református temetőben álló emlékoszlophoz, ahol a Szivárvány kórus előadása mellett köszöntőbeszédre és koszorúzásra kerül sor.

Több gyereket vállal az értelmiségi magyar, mint az értelmiségi román

2024. március 12. – szekelyhon.ro

A román közvélemény a fejlődést, a társadalmi mobilitást az alacsony utódszámmal asszociálja. A magas státuszú erdélyi magyarok körében azonban gyakoribb a két-három, vagy akár több gyermeces családmódel. A kétfajta attitűd magyarozatát Kiss Tamás szociológussal járták körbe.

Március 15-i ünnepi rendezvénysorozat Sepsiszentgyörgyön

2024. március 12. – szekelyhon.ro

Két ünnepi hangverseny és színes programsorozat keretében emlékeznek meg idén a sepsiszentgyörgyi lakosok az 1848–49-es forradalom és szabadságharcra a történelmi esemény 176. évfordulóján. Az ünnepi hangulatot a hagyományos díszfelvonulás, koszorúzások és a 16 órától kezdődő főtéri műsor varázsolja idén is emlékezetessé. Március 14-én a Sebestyén Márta, Andrejszki Judit és ifj. Szerényi Béla közreműködésével ünnepi hangversenyt hallgathat meg a nagyérdemű a Tamási Áron Színház nagytermében, március 15-én pedig ugyanitt a Csíki és Georgius kamarazenekarok fellépését követheti figyelemmel az ünneplő közönség.

Március 18-ig jelentkezhet, aki RMDSZ-es önkormányzati képviselő lenne Csíkszeredában

2024. március 12. – szekelyhon.ro

Az RMDSZ Csíkszereda Városi Szervezete és a Városi Küldöttek Tanácsának határozata értelmében március 12-től 18-ig lehet jelentkezni az RMDSZ önkormányzati képviselőjelölti listájára – áll a közleményükben. A jelentkezés nyitott bárki számára, aki csíkszeredai lakcímmel és RMDSZ-tagsággal rendelkezik. A jelöléshez szükséges dokumentumok listája a Csíki Területi RMDSZ-szervezet honlapján megtalálható, illetve igényelni lehet a szervezet székházában – Mihai Eminescu utca 2A – is, ahol a későbbiekben iktatják az elkészült dokumentációt.

Több mint háromezázan élnek az ingyenes érettségi-felkészítő lehetőségével

2024. március 12. – szekelyhon.ro

Az érettségire és pótérettségire készülő diákoknak az RMDSZ Háromezékai Területi Szervezete hirdett ingyenes román felkészítőt Sepsiszentgyörgyön, Kézdivásárhelyen és Baróton, a Communitas Alapítvánnyal és a Komitátusz Megyei Ifjúsági Szervezettel közösen. Február 27-től kilenc napig jelentkezhettek az érdekeltek, a határidő lejártáig összesen 302 diák iratkozott be: kétszáz Sepsiszentgyörgyről, 71-en Kézdivásárhelyről és 31-en Barótról. A kovásznaiak a kézdivásárhelyi csoporthoz csatlakoztak. Bodor László, az RMDSZ megyei szervezetének ügyvezető elnöke elmondta, hogy a jelentkezők száma jócskán felülmúlta elvárásaikat. „Ez is



tükrözi, hogy a végzős diákoknak mekkora kihívást jelent a román nyelv és irodalom vizsga. Nem nézhetjük tétlenül, hogy a fiataljaink lehetőségeit korlátozza egy sikertelen érettségi. Ha a szaktárca évek óta nem tesz semmit, akkor nekünk kell közösségi szinten cselekednünk, ezért indítottuk útjára ezt a felkészítőt” – fogalmazott.



Forró: Az elnökválasztás első körében meg kell mutatnunk a magyar közösség erejét

2024. március 13. – Körkép.sk

Forró Krisztián, a Magyar Szövetség államfőjelöltje a TA3 hírtelevízió választási műsorában szerepelt kedd este, ahol elmondta, hogy nem lép vissza a jelöléstől, és meg akarja mutatni a magyar közösség erejét és azt, hogy egységesen tud fellépni. Újra elmondta, hogy alapján fog dönteni arról, kinek a támogatására szólítja fel választóit, hogy a második körbe befutó két jelölt közül melyik tud vagy akar többet ajánlani a magyar közösségnek. Ugyanakkor jelezte, hogy a magyar közösség aligha támogatná Ivan Korčokot a második körben, tekintettel annak múltbéli kijelentéseire. Forró elmondta, hogy a kettős állampolgárság kérdése prioritás a magyar közösség számára. Elmagyarázta, hogy a magyar kedvezményes honosítás nem irányul senki ellen, szimbolikus gesztus. Kiemelte, hogy a kettős állampolgárság intézménye működik Romániában és Szerbiában is.

Korčok felfedezte a magyarokat

2024. március 12. – Ma7.sk

Akik figyelik az utak mentén választások idején mindig sűrű plakáterdőt, Ivan Korčok független köztársaságielnök-jelölt magyar nyelvű óriásplakátjaival is találkozhattak. Ivan Korčok Igor Matovič kormányának külügyminisztere volt. Ebben a minőségében azt javasolta Szijjártó Péter magyar külügyminiszternek: a magyar állam ezentúl számoljon be a felvidéki magyaroknak juttatott támogatásokról. Választási kampányának komáromi rendezvényén elmondta: “Nincs problémám az itt élő magyarokkal, de elutasítom a kisebbségi közösségi jogokat!” Úgy látszik, a magyar szavazatok azonban jól jönnek Ivan Korčoknak. Igaz ugyan, a plakáton semmit nem ígér a magyaroknak, így azt biztosan be is tartaná megválasztása esetén.

A magassági kvóta nemzeti hatáskör, az EP nem foglalkozik Óry Péter petíciójával

2024. március 13. – Ma7.sk, Felvidék.ma

Óry Péter, Csallóközsütörtök polgármestere petíciót nyújtott be az Európai Parlamenthez, melyben a magassági kvóta igazságtalan voltára hívta fel a figyelmet. Ennek értelmében a magasabban fekvő települések nagyobb összeget kapnak a személyi jövedelemadó elosztása során. A 2021. Augusztus 9-én benyújtott petícióra 2024. Február 28-án született meg a válasz, melyben az áll “Szeretnénk Önnek köszönetet mondani petíciós jogának gyakorlásáért.”. Ha két és fél évbe telik az Európai Bizottságnak eldönteni, hogy a petíció tárgya kizárólagos



tagállami hatáskörbe tartozó problémát érint, ezért a régiók diszkriminálását érintő ügyekkel uniós szinten nem óhajtának foglalkozni, vajon hány évbe telne, ha meg is kellene oldaniuk valamit?

Vizsgalesen a „Selyében”: Édes Annát tiszta szívvel vitte el a nyugati szél...

2024. március 12. – Ma7.sk

Március 12. és 15. között 688 szlovákiai középiskolában tartják az írásbeli érettségi vizsgát. Több mint 41 ezer érettségiző bizonyíthat szlovák nyelvből és irodalomból, idegen nyelvből, matematikából, illetve magyar vagy ukrán nyelvből. Miközben a nyitónapon államnyelvből mérettetnek meg a szlovák oktatási intézmények diákjai, a magyar tannyelvű középiskolák több mint 1500 diákja magyar nyelvből és irodalomból írásbelizik. Andruskó Imre rámutatott a sajnálatos tényre, hogy ez csak 4 százalékos körüli arányt jelent, miközben a hazai magyarok az összlakosság 8,5 százalékát képezik. „Elsőben még 6 százalékos körüli a magyar nyelvű oktatást választó iskolakezdők aránya, de ez az arány az évek múltával folyamatosan csökken. Ennek egyik oka az lehet, hogy ők esetleg szlovák tannyelvű középiskolában folytatják a tanulmányaikat, vagy pedig az, hogy többségében a roma gyerekek még az alapiskolát sem fejezik be, az érettségi vizsga megszerzéséről nem is beszélve.” - fejtette ki.

Forró Krisztián: a köztársaságielnök-választás közösségi ügy

2024. március 12. – Ma7.sk

Friss értesülések szerint Szlovákia lakosságának 12 százaléka bizalmat szavaz Forró Krisztiánnak. Ez a közelmúltbeli adatokhoz viszonyítva két százalékos növekedést jelent. Forró szerint azt a tényt jelzik, hogy a felvidéki magyar közösség fokról-fokra, napról napra erősödik. Bízunk abban, hogy a magyar közösség komoly erőt tud kifejteni az első körben. Forró hangsúlyozta, azért is fontos, hogy legyen magyar köztársaságielnök-jelöltünk, mert az politikai funkciójából kiindulva fontos találkozókra kap meghívást, jelen van és lehet a közéletben és a nemzetközi találkozókra, ezzel képviselni tudja a felvidéki magyar közösséget, véleményformáló szerepet kap.

Forró a SITA-nak: Számunkra elsődleges Szlovákia és Magyarország együttműködése, a két nemzet egyetértése

2024. március 12. – Felvidék.ma

Forró Krisztián, a Magyar Szövetség elnöke interjút adott a SITA hírügynökségnek, amelyben számos, időszerű témával foglalkozott. „A magyarság számára nagyon fontos az államfőválasztás első fordulója, hogy megmutassuk, itt vagyunk és azok a témák, amelyek bennünket érintenek, előtérbe kerüljenek” – mondta Forró Krisztián, a Magyar Szövetség köztársaságielnök-jelöltje. Szólt arról is, miként segítik a magyar közösséget parlamenten kívüli pártként, mit várnak el Robert Fico kormányától, hiszen a kormányfőnek jelenleg nagyon jók a kapcsolatai Orbán Viktor magyar kormányfővel. „Véleményem, hogy nem kell fegyvereket küldeni Ukrajnába. Magyar testvéreink élnek ott (...). A katonák elmennek a frontra és már nem térnek haza, nem térnek haza az édesapák, a férjek, a fiak” – fűzte hozzá.

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2024. március 13.



A kétnyelvű közúti táblák ügyéről (is) tárgyalt Horony Ákos kisebbségügyi kormánybiztos a közlekedési miniszterrel

2024. március 12. – Körkép.sk

Horony Ákos kisebbségügyi kormánybiztos Jozef Ráž (Smer) közlekedési miniszterrel tárgyalt kedden, és többek között a kétnyelvű feliratok és közúti táblák ügyéről is egyeztettek. Horony szerint a miniszter pozitívan állt az érintett problémák megoldásához. „A kisebbségi nyelvtörvény legutóbbi módosítása alapján 2022-től engedélyezett a kétnyelvű feliratok kihelyezése az útjelző táblákon. Sajnos a minisztérium tavaly év elején kiadott műszaki szabványa ezt a lehetőséget ellehetetlenítette azzal, hogy jogellenesen megtiltotta a kisebbségi nyelven leggyakrabban előforduló kiegészítő feliratok kihelyezését.” – mondta Horony. Felhívta Ráž miniszter figyelmét arra is, hogy az első osztályú utakon a Szlovák Útkezelő Vállalat nem engedélyezi, illetve nem él azzal a törvényi lehetőséggel, hogy kétnyelvű útjelző táblákat helyezzen ki.

A parlamenti választásokon megsemmisült Most-Híd és Magyar Fórum az EP-választásokra sem tért magához

2024. március 12. – Körkép.sk

Sem a Bugár-Solymos féle Most-Híd, sem a Simon Zsolt vezette Magyar Fórum nem indul a 2024-es Európai Parlamenti választásokon, derül ki a belügyminisztérium friss összegzéséből. A politikai pártoknak és mozgalmaknak 2024. március 10-én éjfélig kellett leadniuk jelöltlistájukat az idei EP-választásokra. A magyarok megosztásában jeleskedő két politikai formáció így lényegében azt bizonyítja, hogy a legutóbbi parlamenti megmérettetésen akkora pofont kapott a választóktól, hogy abból a mai napig nem tért magához. Mint ismert, a 2023-as parlamenti választáson a Simon Zsolt vezette Magyar Fórum 3 489 szavazattal alig 0,11 százalékot szerzett, a Solymos László, Rigó Konrád féle Most-Híd pedig 7 935 szavazatot ért el, ami 0,26 százalékra volt elég.

Az SaS és a PS is orbánozott egy nagyot az RTVS kapcsán

2024. március 12. – Ma7.sk

Branislav Gröhling (SaS) képviselő azt nyilatkozta, hogy az új törvény szerint a tanács egy fontos hatáskörrel bővül: a közszolgálati média főigazgatójának megválasztásával. A tervezett változtatások szerinte egyértelműen arra utalnak, hogy a független és mindenekelőtt közszolgálati média igazgatója Fico, Danko és Pellegrini lakájává váljon. „Ez elfogadhatatlan támadás az RTVS ellen, Putyin és Orbán példáját követve, még közelebb visz minket Oroszországhoz és Magyarországhoz, és még jobban eltávolít minket a nyugati demokráciától”-mondta. A PS sajtóértekezletén Michal Šimečka pártelnök ugyancsak Orbán Viktorral riogatott, diktátorinak nevezve a sajtóhoz való viszonyát. A legtöbb ellenzéki párt az ügygel kapcsolatban ismét az utcákra hívja a tömegeket “Védjük meg az RTVS-t” jelszavával.



Dr. Pásztor Bálint: A dolgoknak a józan ésszel, a jogi és a politikai logikával összhangban kell működniük

2024. március 12. – PannonRTV

Egy pártvezető hallgassa meg mindenkinek a véleményét, de azután határozottan döntse el, hogy merre tovább, és a döntéseiért vállalja a felelősséget – mondta a VMSZ elnöke a Szabadkai Magyar Rádió vendégeként. Iszapbirkózáshoz hasonlította a Vajdasági Magyar Szövetség és a Szerb Haladó Párt viszonyát egyes, magyar szempontból is fontos önkormányzatokban dr. Pásztor Bálint. A VMSZ elnöke a Szabadkai Magyar Rádió vendégeként arról is beszélt, hogy mikorra várja az önkormányzati és a helyi közösségi választásokat. Azt is elmondta, hogy a közeljövőben újabb gazdaságfejlesztési pályázatok lehetnek Vajdaságban, ám ezek kiírása elsősorban a magyar költségvetés alakulásától függ.

Megtartotta évi közgyűlését a Zentai Gazdakör

2024. március 12. – PannonRTV

Minden, ami a mezőgazdasággal kapcsolatos, aktuális kérdések, pályázatok voltak a központi témák ma Zentán, ahol a helyi Gazdakör évi közgyűlését tartották. A Vajdasági Magyar Szövetség szakpolitikusai számoltak be a résztvevőknek. A közgyűlés napirendi pontjai között szerepelt a 2023-as évre vonatkozó jegyzőkönyv ismertetése és annak elfogadása, valamint a 2024-es programok is. Kalmár Éva, termelő, Tornynos: „Eljöttem, mivel a Gazdakörnek most lesz az évi közgyűlése és sok információt tudnak nyújtani, ami a mezőgazdaságot illeti és sok információt a pályázati lehetőségekről.”

Többnyelvű darab a Szabadkai Népszínházban

2024. március 13. – PannonRTV

Csütörtökön mutatja be a Szabadkai Népszínház Albina Podgradska A Szegény boszniai Mileva 1878-ban a mi civilizációnkban című új produkcióját. Az előadásban a szerb és a magyar társulat színészei mellett amatőrök és diákszínjátósok is játszanak. Ez a dráma az első olyan fennmaradt szerb színmű, ami egy női drámaíró tollából született. A nyilvános főpróbán Anđelka Nikolić rendező azt mondta, hogy a 41 szereplő remekül összehangolódott abban a történetben, ahol a magyar, szlovák és roma szereplők is az anyanyelvükön szólalnak meg, bár a cselekmény elsősorban szerb közegben játszódik.

Szabadka: Új szakok versenye a középiskolásokért

2024. március 12. – Vajma.info

Őszre új szakirányok nyílnak a szabadkai Svetozar Marković Gimnáziumban. Egy-egy biológiai és vegyészeti tagozatot indítanak. E tantárgyak oktatására ezen tagozatokon külön hangsúlyt fektetnek majd, ezért azok ideálisak lesznek azoknak a diákoknak, akik a középiskola befejezése

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2024. március 13.



után orvosi, biológiai, vegyészeti, gyógyszerészeti, fogászati, műszaki egyetemi karokra szeretnék majd felvételizni. A Szabadkai Vegyészeti-technológiai Iskola is közzé tette már a 2024/25-ös beiratkozási tervét. Eszerint kilenc első osztályos tagozat nyílik majd náluk ősre. Hat tagozaton szerb, három tagozaton magyar nyelven folyik majd az oktatás, tudta meg a Szabadkai RTV. Ebben az iskolában négy szakterületen, két tanítási nyelven, szerbül és magyarul oktatják a diákokat. A vegyészeti-kémia, nemfém és grafikai szakon szerb nyelven kriminalisztikai technikusokat, valamint vegyész- és gyógyszerésztechnikusokat képeznek majd, magyarul pedig kriminalisztikai technikusokat. A textil- és bőrfeldolgozó szakon ruhatervezőnek tanulhatnak szerbül és magyarul is a diákok.

Tehetségek Nagyikindán

2024. március 13. – Magyarso.rs

A Szerbia Európa Ritmusában fesztivál képviselői és Nagyikinda polgármestere a múlt héten nagyikindai városháza dísztermében írta alá a vetélkedő megtartásáról szóló szerződést, az idén ugyanis Nagyikinda lesz a népszerű zenés rendezvény házigazdája. A szervezők az eddigi legnagyobb, 180 perces látványos műsort hirdettek meg, amelyet több mint 11 millió néző követ majd Szerbiából, Bosznia-Hercegovinából és Montenegróból. A szerződést Nikola Lukač polgármester és Igor Karadarević, a Szerbia Európa Ritmusában programigazgatója írta alá. – Városunkkal együtt több mint huszonöt önkormányzat vesz részt ebben a műsorban, ami a gyermekek számára nyújt versenyzési lehetőséget ebben a régióban. Mindennek a célja, hogy egyesítse mindazt, ami szép, hogy megismerjük egymást, és hogy élvezzük egymás társaságát. Nagyikinda városa kiváló házigazdája lesz a rendezvénynek. A vendégeinknek meg fogjuk mutatni a városunk szépségeit, hogy máskor is visszatérjenek ide – mondta a polgármester.

Mindenki jól érezte magát

2024. március 12. – Magyarso.rs

z idén újra a szenttamási Jovan Jovanović Zmaj Általános Iskola adott otthont az Őseink zenéje népzenei rendezvénynek, amely a dél-bácskai kisváros és a régió egyik legjelentősebb népzenei eseményei közé tartozik. Az első néhány Őseink zenéje találkozó nem mozgatott meg hatalmas tömegeket, és erős anyagi háttere sem volt, idővel azonban komoly népzenei eseménnyé nőtte ki magát, ahol a kezdő, a haladó és a jól ismert zenekarok is megmutathatják azt, hogy mit tudnak. Közben nemzetközi lett, hiszen a zenekarok és a közönség az egész Kárpát-medence területéről érkezik.



Darcsi Karolina: a kárpátaljai magyarság intézményei működnek

2024. március 12. – Karpat.in.ua

A kárpátaljai magyarság intézményei a nehéz háborús időkben is működnek, ez is bizonyítja azt, hogy a kárpátaljai magyarság él és élni is akar és kitart. – nyilatkozta a TV21 Ungvárnak Darcsi Karolina. A KMKSZ politikai kommunikációs titkára szerint ezt a kitartást a helyiek a

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2024. március 13.



hitüknek és az őseiktől kapott erőnek köszönhetik. Hozzátette: bízunk abban, hogy ha eljön a béke ideje, a kárpátaljai magyarság az Európai Unió tagjává váló Ukrajnában, minden kisebbségi joggal rendelkező fog.

Együttműködési megállapodás Kárpátalja és Ausztria között

2024. március 12. – Kárpátalja.ma

Együttműködési megállapodás született Kárpátalja és az Osztrák Köztársaság szövetségi tartományai között. Az erről szóló dokumentumot Viktor Mikita, Kárpátalja kormányzója és Anton Mattle, Tirol kormányzója írták alá. „Ez egy történelmi jelentőségű dokumentum, amely évtizedekre meghatározza az együttműködés, a partnerség és régióink kölcsönös stratégiai fejlesztésének úttervét” – fogalmazott Viktor Mikita. Az együttműködés többek között az egészségügy, a tudomány, a felsőoktatás, a sport, a kultúra, a gazdaság, a mezőgazdaság, a turizmus területére terjed ki.

Nagymuzsalyban is megtartották a KMKSZ-közgyűlést

2024. március 12. – karpataljalap.net

A Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség (KMKSZ) Nagymuzsalyi Alapszervezete idén is megtartotta soron következő közgyűlését március 9-én. Az eseménynek a helyi középiskola adott otthont. A napirendi pontok elfogadását követően Jakab Erika elnök az elmúlt évről szóló beszámolójában kiemelte: a nehéz körülmények ellenére is az alapszervezet számtalan kulturális programot szervezett a lehetőségekhez mérten. Az elmúlt év legnagyobb projektje a Nagymuzsalyi Tájház átadása volt, melynek köszönhetően egy régi álma vált valóra a muzsalyiaknak. Sin József, a KMKSZ Beregszászi Középszintű Szervezetének elnöke beszámolójában az aktuálpolitikai helyzetet, a jelenlegi nehézségeket, kihívásokat és lehetőségeket igyekezett felvázolni a megjelentek előtt. Mint fogalmazott, bármilyen nehéz helyzetben is van a kárpátaljai magyarság a külföldi nemzetrészek közül, a jelenlegi magyar kormányoknak köszönhetően jelentős mértékű szociális háló segíti az itthoni boldogulást, hiszen az óvodások, az iskolások, a pedagógusok, a kultúrában és egészségügyben tevékenykedők, valamint az egyház is jelentős támogatásban részesül.

Közgyűlés a Salánki Tájházban

2024. március 12. – karpataljalap.net

Salánkon a múlt év őszen megnyílt Salánki Tájházban tartották meg a KMKSZ-alapszervezet közgyűlését, melynek kezdetén a résztvevők egyperces néma főhajtással emlékeztek meg Barta Józsefről, a KMKSZ Nagyszőlősi Középszintű Szervezetének volt elnökéről, a KMKSZ néhai alelnökéről és a Kárpátaljai Megyei Tanács KMKSZ-frakciójának volt vezetőjéről. Beszámolójában Kalanics Éva, az alapszervezet elnöke elmondta, hogy a KMKSZ Salánki Alapszervezete jelenleg 580 főt számlál, a háború miatt kevesebb rendezvényre kerül sor, viszont a Szövetség sikeres európai uniós pályázatának köszönhetően felújították és megnyitották a tájházat, melynek berendezéséhez nagyon sokan nyújtottak támogatást. Kudron Zoltán, a KMKSZ Nagyszőlősi Középszintű Szervezetének ügyvezető alelnöke kitért



arra, hogy a KMKSZ idén lett 35 éves, idősebb, mint maga Ukrajna, mivel már 1989-ben megalakult, az első elnökétől, Fodó Sándortól kapott iránytűnek megfelelően folytatja munkáját, s amibe belefogott, azt, ha nehezen is, de mindeddig meg tudta valósítani.



Elektronikus sajtó

Határok nélkül

2024. március 12. – Kossuth Rádió

Székelyföld területi autonómiáját követelő petíciót fogadott el vasárnap Marosvásárhelyen, a székely szabadság napján. A rendezvény résztvevői közfelkiáltással fogadták el a petíciót, autonómiát követelő jelszavakat skandáltak és Autonómiát Székelyföldnek feliratú molinókat feszítettek ki.

A székely autonómiamozgalom eredményessége azon is múlik, hogy mennyire sikerül felmutatni a közösségi igényt a román és a nemzetközi közvélemény előtt. Ezért is fontos az erdélyi magyar politikusok, a közélet szereplőinek, az ügyet támogató polgároknak a rendszeres jelenléte az különböző autonómiarendezvényeken - mondja Zakariás Zoltán, a román parlament képviselője, az Erdélyi Magyar Szövetség elnöke.

Fiatalítás, megújulás, örök témák egy-egy szervezet életében, különösen, ha egy 75 éves szervezetről, helyesebben szövetségről van szó. Mert szövetség a Csemadok, amelynek a tagjai arra szövetkeztek, hogy ébren tartják a felvidéki magyarságot az identitás és a megmaradás érdekében. Sztruhár Izrael Diana, a Csemadok elnökségi tagja beszél arról, hogy megy ma a szervezet építése.

Bocskor Andrea Fideszes Európai Parlamenti képviselő meghívására Brüsszelben voltak három napos tanulmányi úton az MCC által szervezett Kárpátaljai Közéleti Vezetőképző VI. évfolyamának résztvevői. A vezetőképző elsősorban azoknak a fiataloknak szól, akik felelősséget éreznek a kárpátaljai magyarságért, és véleményformálóként, döntéshozóként kedvező irányba szeretnék alakítani az Ukrajnában élő magyar közösség sorsát.

Erdélyben már sok száz fiatal ér el a Mathias Corvinus Collegium az általános iskolás korosztálytól a középiskolásokon át az egyetemistákig, és a pedagógusoknak is kínál programokat. Több mint tíz éve jelen van programjaival Erdélyben, tehetségprogramja nagyon népszerű, nyitott rendezvényei, előadásai pedig nagyszámú érdeklődőt vonzanak.

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2024. március 13.



Fiatal vállalkozóknak nyújt kapcsolatépítési lehetőséget a kolozsvári Pont Csoport. A mentorprogram, immár három éve olyan 18 és 35 év közötti vállalkozók támogatását tűzte ki célul, akik ötletükkel a fiatal generációkat célozzák meg. Innét a program elnevezése is: fiatalok a fiatalokért. Az elmúlt 3 évben több, mint 40 kolozsvári vállalkozónak teremtettek lehetőséget, hogy a szakma már befutott képviselőivel találkozzanak. Az idén induló programra a jelentkezést március 25-ig várják a szervezők. A részletekről a Pont Csoport stratégiai igazgatója, Farkas András beszél.

125 éve hunyt el Than Mór a magyar történeti festészet jelentős képviselője. Óbecsén született, ahogy öccse Than Károly vegyész, a Magyar Tudományos Akadémia tagja is. Szülőházukat a 2010-es évek elején felújították, ma már a Than Emlékház egy Tehetségpont. A Than Mór halálának évfordulója alkalmából kiállítás nyílt az emlékházban.